
УНИВЕРЗИТЕТ У БАЊОЈ ЛУЦИ_АРХИТЕКТОНСКО-
ГРАЂЕВИНСКО-ГЕОДЕТСКИ ФАКУЛТЕТ

I циклус студија– BACHELOR
Студијски
програм(и): АРХИТЕКТУРА

Предмет Основе урбанизма 1
Шифра предмета Семестар Број ЕСПБ бодова Фонд часова Статус предмета

ОУ1 I 3 1+2 О
Наставник др Бранкица Милојевић, доц.

Условљеност другим предметима: Облик
условљености:

-
Циљеви изучавања предмета:
Предмет се бави уводним знањима о настанку и развоју градова, основним аспектима урбане форме и
основама урбанистичке регулативе. Студенти се оспособљавају за развијање перцепције урбаног простора,
анализу и критички осврт урбанистичких ситуација и подстичу на креативне интервенције у простору.
Исходи учења (стечена знања, вјештине и компетенције):
Студенти стичу почетна знања о урбанизму кроз основне појмове и прве анализе урбаног простора,
припремајући се за даља изучавања елемената урбане структуре, њихових међусобних релација и процеса у
урбаном простору.
Садржај предмета:
Увод у предмет и подручје изучавања; Упознавање са радом на вјежбама и објашњење првог графичког
задатка; Средства исказивања стања у простору; Град у историји -планиметријски развој: Природни услови и
урбани контекст; Еколошки услови и урбани контекст; Становништво и град; Социо-културни аспекти
развоја града; Економски фактори и градска структура; Градске функције; Инфраструктура и градско ткиво;
Физичка структура града; Развој града и урбана обнова; Регулатива и град; Завршна контрола рада
Метод наставе и савладавања градива:
Студенти се стимулишу на интерактиван рад на вјежбама и предавањима. Очекује се њихово теренско истра
те њихова обрада кроз тематске задатке.
Литература:

Никезић, З., "Грађена Средина", Архитектонски факултет Универзитета у Београду, Београд, 2007.
Тошковић, Д. "Урбани дизајн", Урбанистички завод РС, Бањалука, 2000.
Мамфорд, Л. "Град у историји", Београд, Book Marso, 2001.
Линч, К."Слика једног града", Грађевинска књига Београд, 1974.

Облици провјере знања:
У току семестра се организују два колоквијума за провјеру теоријских знања. Уколико студент не положи
један или оба колоквијума, или ако им из оправданих разлога не приступи, дужан је изаћи на завршни испит.
Студент је обавезан урадити све задатке на вјежбама. Ако два рада буду оцијењена негативно, студент мора
обновити слушање теорије и похађање вјежби.
Присуство и
активност на
настави

10 бодова Задаци на
вјежбама 45,00 бодова Укупно бодова

1. и 2. Колоквиј 22,50 бодова Завршни испит 22,50 бодова 100,00 бодова
Посебна назнака за предмет:

Име и презиме наставника који је припремио податке:
доц. др Бранкица Милојевић


